



## **Protokoll der Sitzung des Fachschaftsrates Klassische Philologie**

*vom 07.06.2023 in 1.11.1.Z.23*

Anwesend: Ricardo Rinne, Lina Glockemann, Liam Schulz, Katharina Nagel,  
Sebastian Lips, Jannis Dräger (Gast)  
Abwesend: Marvin Wagner (unentschuldigt)  
Beginn: 12:05 Uhr  
Ende: 13:25 Uhr  
Verhältnis: (Ja/Enthaltung/Nein)  
Protokoll: Ricardo Rinne

### **0. Formalia**

#### **0.1 Tagesordnung**

#### **0.2 Beschlussfähigkeit ist mit 5 von 6 gegeben**

#### **0.3 Annahme des Protokolls vom 17.05.2023**

Das obengenannte Protokoll wird (5/0/0) angenommen.

### **1. Berichte**

#### **1.1 Neuigkeiten aus der klassphil**

- FSR-Daten auf Website
- AG „Latein Sprechen“ unter Jannis Dräger
- Neuer Studiengang: Sprachen und Kulturen der Antike und des Mittelalters
- Lehrstuhl-Kommunikation nicht nur über StuKo → FSR sollte zeitnah über Veränderungen informiert werden

#### **1.2 Neuigkeiten aus der StuKo**

- übernächste Woche StuKo-Sitzung (27.06.23)
- Katharina aus StuKo geflogen ohne Benachrichtigung

#### **1.3 AStA**

- FSR-Urkunden

### **2. Auswertung**

#### **2.1 Kabuff und Bibliothek vom 25.05.23**

- jedes Kistchen hat jetzt sein Thema
- Bibliothek weiter aufgenommen (60% fertig ungefähr)

#### **2.2 Filmabend vom 31.05.23**

- Film durchgeschaut
- 8 Studis
- anschließend noch paar Runden Karten gespielt
- 21 kam Hausmeister und hat uns vertreiben
- nächste mal gerne länger

### 3. Planung

#### 3.1 Hochschulinformationstag am 09.06.23

- Lina und Liam unterstützen
- Denkfabrik nimmt auch am gleichen Stand teil

#### 3.2 FSR-Wahlen am 13.+14.06.23

- zusammen mit FSR Geschichte und FSR Germanistik (heute Morgen Mail: Frage nach Zeit)
- Wahlkandidaten suchen
  - Aus FSR: Ricardo Rinne, Sebastian Lips, Katharina Nagel, Lina Glockemann, Liam Schulz (noch bis WiSe dabei, nur kooptieren)
  - Aus Fachschaft: Jacob Werblow, Sonja Halbeisen, Maximilian Pabst, Jannis Dräger → anschreiben, einer kooptiert
  - Problem: laut Satzung nur 7 Mitglieder FSR → Rest kooptieren
- Wahlwerbung/Info durch Katharina
- Aufteilung Schichten

Tag	Uhrzeit	Personen
Dienstag	9:30-12	Lina, Katharina
	12-14	Lina, Liam, Katharina
	14-16:30	Liam
Mittwoch	9:30-12	Ricardo
	12-14	Ricardo, Sebastian
	14-16:30	Ricardo, Sebastian
Auswertung	16-18	Ricardo + Wahlleiter Geschichte

Benötigte Materialien: (organisiert Ricardo am Montag)

- Wahlzettel → 17
- Wählerliste
- Wahlurne
- Stifte

#### 3.3 Glühweinkocher-Entleiherung am 20-06-23

- FSR Jüdische Studien (Emanuel)
- Ausleihe übernimmt Ricardo 14 Uhr
- Rückgabe 27.06.2023

### **3.4 Sommerfest am 28.06.23**

- 12:00 Uhr: Einkaufen – Ricardo, Katharina, Liam
- 14:00 Uhr: Tische, Bänke und Grill von AStA – Ricardo, Katharina, Sebastian
- 16:00 Uhr: Vollversammlung klassphil – Ricardo → Raum buchen
- 16:30 Uhr: Gastvortrag des Lehrstuhls → Nach Raum fragen
- 16:30 Uhr: Aufbau – Ricardo, Sebastian
- 17:45 Uhr: Feuern – Ricardo
- 18:00 Uhr: Beginn Sommerfest → Grillplatz wurde beantragt
- 21:20 Uhr: Abbau und Abwasch – Ricardo, Sebastian
- 22:00 Uhr: Rückgabe an VeFa

### **3.5 Vollversammlung der klassphil am 28.06.23**

- im Rahmen der Sommerfestes
- vorbereitet und geleitet durch Ricardo
- Finanzhaushalt von Lina

### **3.6 Längerfristige Planung**

- Januar: Spieleabend
- Februar: keine Veranstaltung: Klausurphase
- März: keine Veranstaltung: Ferien
- April: Ende April Spieleabend, Planung HSIT
- Mai: Planung FSR-Wahlen und Sommerfest, Filmabend
- Juno: FSR-Wahlen, Sommerfest, Vollversammlung, Hochschulinformationstag
- Julei: erste Hälfte: Spieleabend/Picknick?
- August: keine Veranstaltung: Ferien
- September: keine Veranstaltungen: Ferien; Exkursion nach Rom, Planung Ersti-Woche
- Oktober: Potsdamer Lateintag, Ersti-Woche
- November: Spieleabend/Theater?
- Dezember: Weihnachtsfeier

## **4. Finanzen**

### **4.1 Geld für IKEA-Kisten und Kasse**

- Rechnungen wurden an Lina weitergegeben → wurden an Sven geschickt, GELD ist da

### **4.2 Abheften**

- soll über Lehrstuhldrucker ausgedruckt
- UBS-Stick wird am Freitag übergeben → von Ricardo nächste Woche ausgedruckt

## **5. Sonstiges**

## **5.1 Termin der nächsten FSR-Sitzung**

- am 21.06.23 (nach Wahl) → Konstituierende Sitzung
- 12 Uhr